
Ч. 158. Львів, Второк дня 15 (2 7 ) липня 1897. Річник І.

ч 1 Передплата
■а «рУСААНА* вжаосжть:

■ Австриї:
жа ціляй ріж . . . 18 р. ав.
аж пів року . . .  6 р. ав.
жж чверть року . . 8 р. ав.
ва місяць . . . .  І р. ав.

За границею: РУСЛАН
Виходить у Львові що ДНЯ 

крім неділь і руских СЬННТ 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Ексгіедііция 
місцева в Аґенциї .Інндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Ревлнмациї неопечатані вільні

аа рів 20 рублів
або 40 франків 

ва а в  рому . . Ю рублів
або 20 франків 

чвело по 8 кр. ав.

• Вврвет иа очв і душу мв вврвеш: а я» вояьмеш мжлостж і віри не вовьмеш, 
бо руске на серпе і віра руска.. — 3 Р у с л а н о в в х  псальми М. Шашкевича.

чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.
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Рускі школи в Галичині.
(?!) Недавно скіньчнв ся шкільний рік; 

шкільна молодїж роз’їхала ся домів, щоби 
відпочити по цілорічнім труді; але небавом 
руским родичам насуне ся знов питане, де 
посилати свої діти'? Тим то мабуть не буде 
ЛІМІТНИМ В СЇЇІ хвилі подати огляд, які ми 
маємо школи в Галичині, в котрих наша 
молодїж моглаби побиратн науку в рідній 
своїй мові. Обмежимо ся тут на середні і 
народні школи.

На полі середного шкільництва мають 
Русини 8-клясову руску ґімназню (акаде- 
мичну) у Львові (без приготовляючої кла
си), котра до недавня ще була о д и н  о- 
к о ю р у с к о ю ґімназпєю. 8-кл. руску 
ґімназню (II) в Перемінили (від двох літ 
повна ґімназия з приготовляючою клясою) 
і пять руских кляс ґімназияльних з при
готовляючою клясою в Коломиї під упра
вою окремого управителя. З новим роком 
шкільним (1897,8) буде там шести кляса, 
а. як зачуваємо, дотеперішний управитель 
руских кляс буде небавом іменований д и 
ректором рускої (І1-ої) ґімназиї коломийскої 
і вести ме єї самостійно. Тим способом ма
ло що не т н с я ч руских хлопців мало на
году побиратн ґімназпяльні науки в рускііі 
мові (в усіх реальних школах галнцких 
внкладовнії язик є польский). Всі ті ґімна
зиї. треба примітити, удержувані державним 
фондом.

На полі народного шкільництва, удер
жуваного краєвнм фондом, маємо лише 
одно-дво- і трнклясокі ніколи з  руским язи
ком впкладовпм. але годі ировіритн. в ко
трих то сих школах' руский язик викладо 
вий, позаяк ц. к. Рада шк. кр. подає лише І 
загальне число тих шкіл в щорічнім спра- 
возданю для кр. соііму, але тих шкіл не 
поіменовано анї в тім сиравозданю. ані в 
урядовім тематизмі не означено при шко
лах внкладового язика. Справоздане ц. к. 
Ради шк. кр. о народних школах за р. шк. 
1895/6 на 3672 чинних шкіл виказує 1816 
шкіл з руским язиком впкладовпм. Се. як 
сказано вже. лише одно-дво- і триклясові 
школи. З 4-клясових шкіл є лише мішана 
школа (хлопців і дівчат разом) ім. Маркія- 
на Шашкевича у Львові, удержувана фон
дами міста. Тим способом руска молодїж 
міщаньска не має спроможності! побиратн' 
науки в народних школах 4—6-клясовпх в | 
своїй рідній мові. Чи на сю неперечну по
дію поглянемо з становища педаґоґічно- 
дидактнчного, чи з національно-політично
го, мусимо се назвати різьким покривдже- ■ 
нєм рускої народності! і рускої шкільної 
молодїжп в Галичині і мабуть ніхто обєк- 
тивно думаючий не зможе нам сего запе
речити. Коли Русини нераз упоминали ся 
о усунене сего покривдженя, відсилано їх 
на адресу громадских рад, котрі удержу
ють народні школи і задля того мають рі
шати о викладовім язиці в тих школах. 
Склад тих рад не робив Русинам ніяких 
виглядів на успішне полагоджене їх шкіль
них потреб, а довголїтна тяганина з львів- 
екою радон» мійскою аж до віденьского 
трибуналу в справі заведена мійскоїрускої 
школи ім. М. Шашкевича відняла їм всяку 
охоту, звернути свої змаганя на вказану 
адресу.

Не лишало ся Русинам нічого пившо
го, як звернути ся на нньшу адресу, імен
но до центрального гіравительства і дома- 
гатп ся заснована з державних фондів на
родних шкіл 4-клясовнх в формі взірцевих 
шкіл при учительских семинариях. Міні
стерство Штремаера скорше вволило дома
ганні Русинів і заснувало у Львові при 
учительскій семинариї мужескій 4-кл. руску 
взірцеву школу мішану (лише 4-та кляса 
була розділена на класу для хлопців і окре
му клясу для дівчат), а відтак прибула і 
5-та та 6-та кляса при тій школі для дів
чат. Тодїшний управитель сеї школи умів 
подбати о се, щоби опісля для 5 і 6-ої 
кляси не стало дівчат і ті кляси перестали 
наслідком того істнувати. При тернопіль- 
скіїї і станиславівскій семинариї позволив 
мінїстер Штремаєр заснувати по одній рус- 
кій класі т. зв. вандрівній (себ то поступа- 
ючііі з кождим роком висіле).

За намістникованя ґр. Баденього велі
ли рускі посли в раді державній в 1892 р. 
виеднати отворенє окремої рускої школи 
взірцевої для дівчат при женьскій семина
риї учительскій у Львові, розширене станн- 
славівскої і терпопільскої кляси рускої на 
4 кл. рускі школи взірцеві, засноване та- 
коїж рускої школи при учнт. семинариї в 
Самборі і Сокали (та остання входить в жіі- 
тє з роком шк. 1897/8). Тим способом о- 

4-кл. женьску школу взір- 
4-кл. мужескі школи взір- 
Терноиолї, Станнславові,

Самборі і Сокали в роках 1879—82 і в 
1892—96 рр. Школи ті. котрі вдоволяють 
недаґоґічно-дидактичним і національним по
требам рускої молодїжп мійскої. можна 
уважати яко МіпогіїаІзвсЬнІеп і ті домага- 
ня, яких Русини не могли осягнути від ав
тономічних властий, заспокоєно коштом 
державних фондів.

В п ром и сл ови х  школах (а є таких 
у східній Галичині дві: державна школа 
промислова у Львові і державна школа де-1 
ревного промислу в Коломиї) руска моло- 
діж не тілько не побирае науки своєї мо-‘ 
ви, але її релїґії. До 111-ої секциї ц. к. Ра-; 
ДИ шкільної кр. (промислової) не входить І 
ні один з членів-Руспнів і тим способом 
рускі члени Ради шк. кр. не мають навіть 
нагоди анї спроможності! указати на потре
би рускої молодїжп в школах промислових.

Від року 1893, коли частина руских і 
послів уважала потрібним перейти в опо
зицію» і яко ціль своїх змагань поклала 
«зазначуванє невдоволеня«, відколи стали 
розтягати ся серед т. зв. загалу глумливі 
оклики: «овва! що там паралєлька!
що там якась шкілка! «спинила ся 
дальша акцня що до руского шкіль
ництва. Міродайні сфери, почувши такі 
глумливі оклики з табору руских опозиційі- 
ників, подумали собі мабуть, що нема чо
го квапити ся з засновуванєм дальших 
руских шкіл в Галичині, коли они не ма
ють нібито вартості! для руского загалу 
і тимто соймове внесене н. Вахнянина о 
засноване рускої ґімназиї в Коломиї від- 
ложено асі сяіеікіаз ^гаесак.

Тнмчасом гарний розвиток руских ґім-| 
назий в Перемишлі і Коломиї, а також і 
4-кл. руских шкіл взірцевих міг упевнити 
всякого не засліпленого хоч би навіть опо- і

зицпйника, що ті школи мають таки важне 
і тривке значінє для руского народу, а мо
жуть они бути байдужими або осоружними 

і хиба для наших москвофілів, котрі скорше 
пішлють свої діти до польских або нїмец- 
кнх. як до руских шкіл.

Між руским загалом почав щораз біль
ше промощувати собі дорогу сей погляд, 
що шкільництво є го л о в н о ю  п ід в ал и 
ною н ац іо н ал ьн о го  р о зв и т к у  і що 
>чиї школи, того будуччина*. Сей погляд 
викпнкав потребу дальшої акциї Русинів 
на полі шкільництва, про котру дещо ска
жемо иньшим разом.

сягнули Русини 
цеву у Львові і 
ЦЄВІ V . ІЬВОВІ ,

Процес
проти Бойчева. Новелїча і Василєва

Сиггісйіиш уііае двох головних фіґур про
цесу е дуже характеристичне. Бойчев є сином 
звичайного розбишаки, що жив літами з рабів- 
ництва по дорогах і гостинцях. Вихований в шко
лі юнкерскій в Софії; уродливий і бистрий, 
звернув увагу кн. Баттенберґа. Відплачуючи ся 
добродїєви невдячностию, належав до спри- 
сяженя против князя. За папованя кн. Ферди- 
нанда зробив кариєру. Спільник Бойчева, пре
фект полїцпї Новелїч, родом Італїянець, прибув
ши до Болгариї, був вахмістром у всхідпін Ру- 
мелї'ї. Опустивши службу, належав яко акробат 
до циркової трупи. Відтак вступив в ранзі офі- 

! цира до болгарскої армії, а вскорі здезертиру- 
вав. Но кількох літах появнв ся яко двірский 
курєр, аж в кінця бувший акробат і недавний 
дезертир запив зовсім високе становище пре
фекта поліції! в Філїнополи.

Процес розпочав ся мннувшого вторника, 
при великій участи публичностн. Була в сали 
також жінка Бойчева; стрійна, в капелюсі з 
иьвітами, в білих рукавичках, витає з усьпіхом 
знакомих. Поведене обох братів Бойчевів викли
кує сензацию. Обжалований ротмістр віншов на 
салю, убраний з вибагливою елєґанциєю, з 
стяжкою медалю хоробрості! на грудех. З  ки
шені чорного сурдута виглядає старанно звіше
на хусточка; на руках нові жовті рукавички, 
вуси підчесані з кокетериєю. Братя декотрі у- 
стуїиі акту обжалованя приймають сьміхом; ні 
на хвилю не тратять певності! себе і свободи. 
Жінка Бойчева вибухає сьміхом при натяку, що 
чоловік єї шукав і найшов ратунок перед довги
ми в богатім подружю.

Другий обжалований Новелїч є противно 
дуже пригноблений; на перше питане предеїда- 
теля відповідає лиш рухами голови. За обжало- 
ваними стоїть трех жандармів з наїженими 
баґнетами. По переслуханю ай §епега1іа промо
вив Бойчев до одного з офіцирів: «Нині не мо
жеш ще зі мною говорити, але з певностию бу
деш міг завтра або позавтра*.

Перший день розправи обняв переслухане 
двох головних обжалованих, Бойчева і Новелїча. 
Новелїч нотверджає цілий акт обжалованя, 
перечить лише, будьто би сам нриложив руку 
до убийства. Перед і ио злочині говорив ему 
кілька разів Бойчев, що треба конче положити 
конець скандалим перед княжою палатою. Но
велїч припускає, що коли повіз задержав ся над 
рікою, Анна ще жила і що доперва тоді Бойчев 
задусив єї руками. Імовірно однак Бойчев і Но
велїч удусили жертву перед тим на гостинця, 
коли хотіла ратувати ся утечию. Коли софійскР,
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дневникн почали заміщати поголоски о убийстві, 
Бойчев на питане Новелїча, дорадив ему, аби 
уложив нолїцийний акт, стверджаючий, що Анна 
Сімон виїхала до Відня. Новелїч сповнив раду 
при помочи властительки нічної кавярнї.

Бойчев перечить усему, о нічім не знав, 
о нічим не чув, ніяких поручень не давав. Пла
ща цивільного, котрий лежить на судовім столі, 
ніколи не носив. О перстенях знає лише тілько, 
що один з них украла ему Анна. Новелїч просив 
его о затушоване справи. Ніколи не говорив, що 
хоче усунути Анну, анї що сего бажає собі двір. 
Критичного вечера товаришив княгини на про
ході, почім вернув домів. Також фіякрови не го
ворив, що треба на приказ князя убити Анну. 
Не писав ніколи до Анни, анї до єї вітця; того 
вітця навіть не знає. Аннї не давав средств на 
жпте, тілько від часу до часу дарував меньші 
квоти. На питане предсїдателя, чи пізнає фото
графію Анни, відповідає холоднокровно: »Цілком 
природно!« Бойчев признає лише, що поручив 
Новелїчови, щоби запобіг сценам перед палатою. 
Правдоподібно Новелїч замордував Анну, позаяк 
хотіла утечи, коли старано ся вивести єі в по- 
возцї з границь краю. Новелїч хотів в сей спосіб 
мабуть прислужити ся Бойчеву.

Підчас зізнань Бойчева Новелїч перехре
стив ся кілька разів.

Богдан Василєв, жандарм, признає ся до 
цілої вини. Твердить однак, що донерва тоді 
пізнав грозу положеня, коли Анна Сімон виско
чила з повозки, кличучи о поміч.

Другого дня процесу, нїм ще почала ся 
розправа, попросив Бойчев до вязницї защитни- 
ка жандарма Василєва, дра Скріковского і про
сив єго, щоби яко бувший австрийский офі- 
цир на честь і совість сказав єму, яке вражінє 
робить єго поведене на трибуналі і на публич- 
ности. Адвокат відповів: «Можу тілько лише ска
зати, що єсли вражінє то не змінить СЯ, будете 
з певностию повішені*. Бойчев захитав ся мов 
громом ражений, по хвили однак опанував себе 
і закликав: «Як то, алеж я невинний». Скрі- 
ховский додав: «Єсли ціните уніформ, який но
сите, єсли незабулисьте о численних відзнаках, 
які ви одержали, єсли любите свою жінку, нрн-

мінїстерского розпорядку, бо нема найменьшого 
сумніву, що стирийскі Німці, як давнїйше так і 
тепер не покажуть ся прихильними для Словін
ців і що треба буде Словінцям знов довго бо
роти ся, поки дібють ся свого права. Ціла та 
нова кампанія відпала би, наколиб міністерство 
було полишило утраквістичну ґімназию, а роз- 
порядженєм постарало ся о додатковий кредит 
для неї, як се тепер зробило для безіменних 
словіньских кляс ґімназияльних. Се була наіі- 
нростїйша дорога, а се дає богато думати, що 
тої дороги не вибрано, лише рішено ся за зне- 
сенєм школи. Не без значіня й се, що в мінї-

замір міністерства при дефінітивнім рішаню сеї 
справи вибрати иньше місце для словіньскої 
школи, а проти такого перенесеня виеказали ся 
рішучо провідники Словінців на остатнім зібра- 
ню. З того погляду подана вчера вість про до
датковий кредит не може розвіяти сумнівів в 
славяньских кругах.

До »А§гатег ТадеЬ1аП«-у пише віденьский 
кореспондент про заміри міністерства ґр. Баде
нього от що: «Цїлию теперішної внутрішної по
літики австрнйскої є переведене повної націо
нальної рівноправності! (чи також і Русинів? 
Ред.), а програма правительства в засаді вже 
готова. Лише що до способу і методи, що до 
зверхної форми переведеня думає правитель- 
ство, що повинно числити ся з природною чут- 
ливостию тих елементів, котрі держали керму 
аж до хвнлї вступленя Чехів до ради державної. 
Коли не можна буде осягнути порозуміня, коли 
Нїмцї не схотять взяти участи в великім дїлї 
внутрішної палїнґенезіс, тоді' правительство буде

ке переведе свою Програму. Незгідне є також 
з фактами тверджене, мовби у внутрішня х від
носинах було цілковите замішанє. Так предста
вляють річ Німці, але се є зовсім природною 
проявою, ЩО хвилі публичної дискусиї зворушив 
так сильно зворот, не споводований насильно 
Гр. Баденїм, але відповідний ситуацій витворе-

знайте ся до вини, а судиї будуть принаймень- ній парламентарними виборами, отже 
ше могли иримінити лагодячі обставини». Бой-ічи иізнїйше неминучої. Спокій зовсім

ІНУВ би, хоч би на місце ґр. Баденього прийшлочев закінчив розмову словами: «Не можу!*. .Ш].  ---- — , - и«п*вп
Підчас розправи Бойчев заховав дальше конституциино-німецке пра®’ІТ̂ ” С ів 0 при.

неуправнена борба німецких проводирів о прихолодну кров і свободу. З зізнань численних 
сьвідків виходить, мимо упертих зізнань обжа- 
лованого, що Бойчев був в Будапешті у вітця 
Анни; дальше, вщ ніч пошлюбну провів в • єї 
мешканю.

Слідує переслухане сьвідків.

вилеї була би дитячою пграшкою в порівнаню
іяли би Славяни в оборон

ституция мусить бути перемінена, що не може 
она бути дальше заборолом німецкоі препонде- 
ранциї, се річ певна. Стане ся, що мусить ся 
стати». Ті самі гадки виеказали ми недавно у 
вступній статї нашої часописи з нагоди розне- 

ісеннх вістий про уступленє міністерства ґр. Ба- 
Цісарехе розпоряджень: про задаткові кре-; денього і про наслїдників єго ґр. Мервельда

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
■арске. розпоряджень: про задать 

днти до буджету, подані з «М'іепег в остан-, і т. п.
нім числі' нашої часописи, а між тими і про І В звязп з провідною гадкою тих виводів 
кредит для цілєйскої ґімназиї на рік 1896/7, | стоять вісти, подані в деяких часогіисях, що ґр.
взглядно про дальше удержанє для словіньско-і Баденї має предложити ироєкт а^ома язикового, 
нїмецкої ґімназиї, розрухало наново цілвйсхе пи- і Про ті вісти заговорили зараз аю пі і» у
тань:. Нїмецкі часописи удають розчароване- 
Они думали, що по знесеню ґімназиї паралельні 
кляси лише так довго будуть істнувати, поки 
остатні ученики знесеної ґімназиї не покінчать 
своїх наук, а тепер довідують ся, що для них 
має і на дальше подбати ся. Нїмецкі часописи 
невдоволені думають, що Словінці' можуть лише 
радіти. Се, правду сказавши, є великою пере
садою, коли не цілковитим перекрученєм фактів. 
По нашій думці тяжкі сумніви мінїстерского рі- 
шеня зовсім не альтеровані додатковим креди
том. Бар. Ґавч знїс утраквістичну низшу . ґім
назию, а для учеників тоїж подбав провізорично 
тим способом, що злучених в окремі кляси при
чепив їх до цілєйскої ґімназиї нїмецкої. Колиб 
се рішене було дефінітивне, то крок міністра 
не був би сумнівнії, бо се все одно, чи словінь- 
скі ученики будуть побирати науку по словінь- 
ски в окремій ґімназиї, чи в рівнорядних кля- 
сах. Противники цілєйскі попалиб з дощу під 
жолобок. Але не треба забувати, що сей роз
порядок є лише тимчасовий, а переміну того 
розпорядку в дефінітивний стан робить ся за-

«3 нїмецкого табору воєнного чути чотири 
оклики боєві против ґр. Баденього: 1) знести 
язикові розпоряджень, 2) геть з Баденїм! 3) у- 
творнти нїмецку курцю народну в ческім СОЙМ1, 

4) видати язиковий закон для Чех. Ми Чехи 
не маємо нічого против законодатному упра- 
ви.іьненю язикової" справи в наших краях, липу? 
ми клали все вагу на те, щоби се стало ся кра- 
ввим законом, а ніяк державним, позаяк та ва
жна справа тикає ся єдине краів ческоі корони, 
а зовсім не обходить иньших Німців австрий- 
ских. Але Нїмцї ніколи не хотять управильняти 
язикової справи в соймах, лише в передлнтав- 
скім парламенті. Се було би вже першою труд- 
ностию. Язикові розпорядженя зовсім не за
спокоїли нашого народу, а заподіяна нам кривда 
є лише в части усунена, а позаяк теперішнє 
наше становище правне підпирає рішучо біль-

дотичний проект закона упаде так само, як
свого часу упало язикове внесене Шаршміда. подають замітну статю вступну про положене 

лежним від порозуміня обидвох народності»! в|Колиж отже ґр. Баденї має такий плян, нехай в Австриї де між иньшими сказано: «Нині мп- 
Стириї, т. є від угоди Німців. і его підре заздалегідь і кине в огонь. Був би се мохіть насуває ся покуса, заговорити також про

В сїй постанові лежить вся неприхильність плян нещасливий». події на вічу в Хебі, де робили політику на ули-

Віденьска рада громадска (антисемітска) по
дібно як і збір християньских социялів (антисе
мітів, як ми в остатнім числі подали) ухвалила 
резолюцию, висказуючу обурене задля пригно- 
бленя «свобідного вислову думок в Чехах» а 
заразом надію, що «Нїмцї в Чехах устоять по- 
бідно в накиненій їм борбі». Забувають анти
семіти, що таким ходженєм помежи дощ не за
служать собі у Шенерера на патент нїмецкости, 
а хиба будуть на бичівнику тягнути тевтонь- 
ский віз триюмфальний Шенерера, як тепер вже 
підбичовують єго нїмецкі ліберали.

В Угорщині зовсім не прояснило ся парля-
стерскім рішеню говорить ся про потребу сло-, ментарне положене. Від кількох днів ведуть 
віньско-нїмецкої науки ґімназияльної »в полуд-і там розправу над внесенєм мінїстра-президента 
невій Стирнї», отже не в Цілєї, що натякає на о продовжене засідань палати о одну годину, а

тимчасом застановлено розправу над преміями 
цукровими, котрі правительство бажало конечно
мати перед 1-им серпйя. Дня 23 с. м., як доно
сить «ГгеппІепЬІаП», відбула ся в Пештї друга 
конференцій, щоби опозицию відвести від об- 
струкцнї. «Кількох видатнїйших послів з цра- 
вительственного сторонництва, між иньшими Гр. 
Юлій Андраші і Юлій Рогонї підняли ся знов 
заходів, щоби навязати розірвану нитку компро- 
місових переговорів. Переговори ДОСІ! не до
вели до вислїду задля вимаганя правительствен- 
ного сторонництва, щоби опозиция зобовязала 
ся в осени, не спиняти провізорні' новою обструк- 
циєю. Андраші сподїває ся наклонити опозицию 
до такої уступки. Найсильнїйшим аргументом 
мирних переговорів є, що обмежене реґуляміну 
не дає поруки против небезпеки обструкциї, а 
задумана зміна реґуляміну викликала би між 
опозициєю таке огірченє, що з того не вийшло 
би ніякої користи для парляментарного тракто
вана угоди в осінній сесиї. Образ парляментар-

уважати себе парламентарним правительством і ного положеня дасть ся коротко представити, 
славяньско-автономістичної більшості! і яко та- що в цї'лп залишена обструкциї роблять ся ве-

ликі заходи, але вигляд на успіх доси доволі 
сум н ів  и й«.

Мінїстер заграничних справ ґр. І о лухов
ский  виїхав в суботу з Відня до Франциі. «Рої. 
Согг.» пише от що про сю подорож: «Ґр. Ґо- 
луховскиіі їде на кілька днів до Парижа, де від 
якогось часу пробуває єго подруга і з нею ви
їде до француских від. Політичного значіня та 
подорож не мав. Очивидно, що ґр. 1 олуховский 
відвідає п. Ганото, наколи сей буде під той час 
в Парижи. Мінїстер заграничних справ буде і 
в часі своєї неприсутности з Відня кермувати 
політичними справами свого ресорту. Ся замітка 
остатня каже догадувати ся, що ситуация надо боротьби, яку підн .

своїх нехтованих справедливих прав. Що кон- Сході' зовсім не є така скріплена і певна, щоби
собі позволити на повний відпочинок. Вісти з 
Царгорода потверджують таке розумінє ситуа
цій. Правда, що заеїданє амбасадорів, призна
чене на неділю, мало заняти ся лише «редак
ційно» мирних гірелїмінарів, але у Турків не 
можна предвидїти, яку они в остатнііі хвилі 
схотять завести редакцию в договорі. До тогож 
висилка Джевад-пашг на Крету є новою подією, 
котрої досяглість годї наперед обчислити.

Повага Европи заанґажована для автономії 
Крети, а висилка нового мужа довіря султана 
зовсім на те не виглядає, щоби автономія стоя
ла у него на дневнім порядку, навіть тоді нї, 
коли трийцять баталїонів редіфів, що мають єму 
слідувати, були лише голубом Андреого, котро
го віденьска туркофільска часопись пускає яко 
качку.

Француска праса поясняє подібним спосо
бом подорож міністра заграничних справ. Нема 
ніякого сумніву — пишуть францускі дневники 
— що наколи ґр. Ґолуховский стрітнть ся з п. 
Ганото, обидва будуть розправляти про біжучі 
справи політичні, а між иньшими про відносини 
між Австро-Угорщиною а Франциєю і Роснєю. 
Ся стріча сьвідчить в кождім случаю про наіі- 
красші відносини між Австро-Угорщиною а Фран- 
цнєю, а се згоджує ся зовсім з порозумінєм, яке 
настало недавно поміж Віднем а Петербургом. 
З президентом Фором ґр. Ґолуховский не буде 
бачити ся, позаяк той буде два тижні в 1 авр.

шість віденьского парламенту, тому з певностию і Француский амбасадор Льозе виїхав також з Ві- 
не буде там ухвалений язиковий закон по дум- і дня до Парижа на три тижні', а перед вніздом 
ці парцеляторів ческого королівства, а навпаки конферував з ґр. Ґолуховскнм.

НашЬиг^ег ХасЬгісІйеи, орґан кн. Бісмарка



з
ци, де на останку силкували ся внутрішноав- 
стрийскі події з ужиткувати яко вивозові арти
кули для поправи торговельного білянсу опози- 
цийних вартий. Пожалована достойне зворушене 
против закона довело до репресий, до чого дій
ти мусїло, позаяк австрнйска держава не може 
на се згодити ся, щоби перед ким небудь абди- 
кувати. Можна сподївати ся, іцо події такі, як 
в Хебі, вдруге не повторять ся. Політика виво
зу внутрішннх справ поза державні межі не мо
же в Хебі повеличати ся ніяким успіхом, а роз
важний і холодний осуд цілої сериї видатних 
органів нїмецко-державної праси про події в Хе
бі повинен тут вплинути в певних сферах, як 
відповідна липневій спекоті «зимна струя води«.

Француский парламент замкено 20 см. і те
пер почали ся великі фериї, позаяк сесия три
вала безнастанно від останних ферий, то є від 
жовтня з малими перервами. Вислїд сеї сесиї 
що до практичних добутків е так якби ніякий. 
Ухвалено лише два важні закони. Один з них 
вводить цукрові премії і вдоволяє інтересам мо- 
гучої Групи великих промисловців; другий про- 
довжає банковий привилей в користь великих 
банковичів. З  реформ конечних для інтересів 
краю на ріжних полях не переведено анї одної. 
Палата не взяла навіть під обраду знесеня тай- 
ного доходженя в карних справах, що вже на
віть сенат був ухвалив. З  буджету не ухвалено 
також нічого, хоч в сім році парламент не має 
вже цілих три місяці робочого часу і знов тре
ба буде оперувати буджетовими провізорами.

За те на ново віджив ианамский скандал. 
Слідчий судия в панамскій справі замкнув слід
ство против обжалованнх членів парламенту. 
Добутком слідства є внесене, щоби виточити 
процес одинайцятьом бувшим і теперішннм по
слам перед трибуналом присяжних судиїв. Ори
гінальну ілюстрацию до відносин парламентар
ної комісиї в панамскій справі з д-ром Корни- 
лом Герцом подають льондоньскі дневники. Герц, 
з заводу електротехнік, приладив на приняте 
делегатів парламенту штучну засідку. До сальо- 
ну, де мало відбуватися переслухане Герца,вне
сено фонограф, котрий мав усталити кожде ви- 
сказане слово. Для інсталяцій сего фонографа 
відрочив Герц речинець переслухана до 12. серп
ня. Позаяк комісия занехала поїхати до Бурн- 
мавс, тимто стали злишннми средства осторож- 
ности, які вважав конечними завести ноторич- 
ннії обманець — супротив репрезентантів фран- 
цуского народу.

Сербске правительство бажає перевести важ
ні реформи війскові. Король Александер прий
маючи на авдиенциї послів скупштини, відозвав 
ся до них, що замотані відносини на балкань- 
скім півострові вкладають на него і єго прави- 
тельство обовязок, дбати про безпечність дер
жави. В тій цїли наміряє король скріпити воєн
ну силу Сербії і усовершнти єї боеву готовість, 
сподїваючи ся, що найде відповідну підпору се
ред представителїв народу. Рівночасно заявив 
король, що реформа конституцій, заповіджена 
маніфестом з 9. мая 1894, не може бути пере
ведена, поки в межинародннх відносинах на бал- 
каньскім півострові не настане супокій.

В політичних кружках розійшла ся вість, 
що цар Миколай розпорядив, щоби сербскшї во
єнній адміністрацій видати 40.009 карабінів Бер- 
дана з тульского арсеналу і 25 мілїонів набоїв 
з  морского арсеналу яко дар від царя.

По вияснених мінїстра-президента Сіміча і 
міністра війни Генерала Місковича на тайнім за
сіданні скупштини, для мотивованя конечності! 
узбровня, ухвалила скупштина д. 23 см. на яв
нім засіданні аклямациєю значні кредити. Пере
довсім ухвалено додатковий кредит 9,239.129 
франків для покритя зроблених вже видатків 
воєнних. Дальше призволено 13% додаток до 
безпосередннх податків для дотованя т. зв. 
оружного фонду. Тим способом дотация оружно
го фопду, котра тепер виносила щорічно 400.000 
франків, піднесе ся на 2 мілїони фр. Рівночасно 
уповажнено правительство, на основі сеї річної 
дотацій заключити позичку, котра мала би бути

я г В е с н я н к и
•прищики, утробяні плями вигубляє успішно в 

дуже короткім часі', від давна випробований

ужита на закупно карабінів і гармат. Сими ухва
лами сповнила скупштина свій обовязок і по
винна небавом розійти ся. Розуміє ся само про 
себе, що край, навіщений недавно страшними 
шкодами наслідком повени, не в силї поносити 
таких тягарів.

Румуньский наслїдник престоли видужав вже 
зовсім.

Дня 25. см. відбуде ся Софії велике віче 
прихильників Цанкова, на котрім він передасть 
керму партиї в руки Дурева, бувшого віцепрези- 
дента собранія. Причиною сего має бути обста
вина, що Цанкову не повело ся сполучити ся 
в одно кріпке сторонництво всіх відтїний опози- 
циї, чого він бажав яко рішучий прихильник 
Росиї, а тим самим противник конституцийного 
правлїня в Болгариї.

Мирні переговори в Царгородї мають небавом 
покінчити ся успішно. З Царгороду звіщають, що 
рішене Порти в справі управильненя границь 
зближає ся до предложеня держав. Тим спосо
бом буде усунена найважнїйша перепона що до 
заключеня мира, а берлиньске бюроВольфа зві
щає, що Порта заявила в вимаганій амбасадо- 
рами відповіди, що згоджує ся на таку тесаль- 
ско-грецку границю, яку предкладали війскові 
аташе заграничних держав.

Амбасадори мали на недавній конферен
цій дістати письменну заяву турецкого пра- 
вительства в справі розмеженя. Урядова де
пеша додає, що вигляди мира значно піднесли 
ся в остатній хвилї. Коїп. записуючи сї 
вісти, додає, що завдяки постановам султана, 
Европа небавом буде користувати ся миром. Го
ловна перепона для ириверненя мира усунена і 
знов є вільне поле до переговорів, котрі, відпо
відно волі султана, будуть ведені в тім дусі, що 
наконечно заключенє мира є запевнене. Султан 
зложив тими устутіками доказ політичного ро
зуму, защо в інтересі' загалу належить ся єму 
вдяка. До тих слів Коїп. 2і§. мусимо лише за
мітити, що Порта є невичерпана в своїх коро- 
водних помислах і що всї ті вісти треба ще 
приймати з певною резервою.

З Кандиї наспіли вісти, що проводирі по
встанців подали до відомості! адміралів, що 
утворили революцийне зібране. Адмірали заяви
ли, що революцнйного зібраня не можуть при
знати урядово, але буде їм мило на случай по
треби війти в зносини з якою небудь народною 
репрезентацнєю. Адмірали дали зібраню раду, 
щоби повстанці полишили ворожу акцию. Таку 
саму раду дали онн також турецким властям.

Італїйский парламент закінчив літну сесию 
наслідком недостачі! потрібного до ухвал числа 
послів. Відсутність многих послів виправдують 
незвичайною жарою італїйского иідсоня в тій 
порі, але всеж таки сумно, що у батьків народу 
не було на стільки саможертви, щоби потруди- 
ти ся для добра тих, що вислали їх до парла
менту. Кабінет Рудінього вийшов вправдї побід- 
но з сеї сесій, але не повело ся єму перевести 
заповіджених реформ. В листопаді' збере ся пар- 
лямент на нову сесию, але серед яких обставин, 
сего ніхто не може предвидїти.

З Ватикану звіщають, що наслїдннк Ізволь- 
ского, посол росийскнй Цариков, зложив в дер
жавнім секретарпятї всї документи потрібні до 
канонічних інформаций в справі семи нових єпи
скопів католицких, призначених на опорожнені 
столиці в Росиї. Небавом мають бути видані но- 
мінацнйні бревія, а торжественне оповіщене пре- 
конїзованнх єпископів послїдує доперва на най- 
блнзшім конснсторі, не перед кінцем осенп.

Королївска пара італїйска приняла запро
сини нїмецкого цісаря на великі маневри, що 
мають відбути ся в вересни в околиці' Гомбурґа. 
Ся візита не мати ме ніякого політичного зна- 
чіня, бо й без того відносини Італії до Німеччи
ни не змінять ся, як пише Ііаііе, а буде се ли
ше ревізита за остатні відвідини нїмецкої пари 
цїсарскої в Венециї.

І ' г е ї п е  І  ■* і 8
іб і 18-? Д-ра

— »  Ціна слоїка з приписом ужитя 80 кр. =  

Тілько правдиві з підписом Д-ра УУЬуіГа.

но в и н к и.
— Що сталось з аеронавтом Андре? То пита

не завдає собі тепер весь цивілізований сьвіт, і 
відповіді! бувають ріжні. Песимісти твердять, 
що Андре поповнив своїм відлетом самоубийство’ 
людиж знов меньше скептичні припускають що 
ціла виправа готова удати ся. Дванайцять днів 
не було про него ніякої вісти, аж оногдї доне
сла телеграма з Християни" о прилетї голуба, а 
на депеші під крилом була така напись: «Бігун 
північний 142 20. 47 02«. Що се має значити, 
не знати, але годі підсувати під сї цифри сте
пені ширини. По перше противить ся се написі 
«Бігун північний., по друге та Географічна ши
рина, яку би ті цифри виражали, є близше нас, 
ніж сам Штокгольм. Є то певно шифрована де
пеша і Андре мусів порозуміти ся, заким виїхав, 
що до депеш, котрі мусять в як найкоротших 
знаках як найбільше виражати. Иньші знов ка
жуть, що Андре такого голуба, як сей, не брав 
з собою, що отже хтось собі попросто зашутку- 
вав з Европи. Чекаймо, що буде дальше.

— 200 000 рублів зложила польска публика 
на поставлене поетовії Міцкевичови памятника 
в Варшаві. Поважну сесю суму зложено в про
тягу двох місяців, а участь в складках брало до 
100.000 осіб, значить кожда особа дала пересіч
но одного рубля. А у няс? Аж соромно згадати! 
Ми, що числимо ся 20мілїоновим народом, десятки 
літ танцюємо, сьпіваємо, граємо та шлемо фан
ти на льотериї, щоби видобути з кишені який 
креіщар, та по всіх танцях, сьпівах, фантах і 
слух загинув, а бідний Шевченко ще десятки 
літ буде дожидати у нас якого небудь памятни
ка, і мабуть но діжде ся.

Діти а Тіл йе віесіе. В Сас, на Угорщині два 
хлопці в віцї 12 і 13 літ замордували свого пів- 
третялїтного товариша. Злочину не сповнили они 
в гніві або з нерозваги, хлопчиска мали добре 
обдуманий плян, відобрати свому товаришеви 
забави дїтинний візок, викинувши з него вперід 
властителя. Плян сей виконали они з застраша- 
ючою холоднокровностию і поводили ся по спов
ненні злочину так, як би були вже від давна 
вправними злочинцями. Дванайцятилїтний Сте- 
фан Сорок і тринайцятилїтний Андрій Сіляґий 
бачили ся д -ж- мирно з маленьким Іваном Рай- 
діком. Нараз відобрали оба хлопці візок, що ним 
бавило с і хлопя, а коли оио почало плакати, 
били єго так довго по голові, доки не упало на 
землю. Стефан Сирок схилив ся над хлопя, щоби 
переконати ся, чи ще жив. В тій хвили відзи- 
скав Іван Райдік притомність і кричав за віз
ком. Тоді пхнули роззьвірені хлопчиска ножем 
нещасну дитину в груди і в живіт, а коли оно 
ще давало слабі признаки житя, закинули єму 
шнурок на шию і удусили. Відтак сховали тіло 
хлопчини в дуплавім дереві, а отвір заткали 
травою. Перед судом випирали ся хлопчиска зу
хвало всего, але згодом признали ся і спихали 
вину один на другого.

Наука, штука, література.
— Справозданє дирекциї цк. II. ґімназиї (рускої)

в Перемишли за р. шк. 1890/7, накладом науко
вого фонду. В Перемишли з друкарні Н. Джу- 
линьского 1897. Зміст: І. Римскиіі сенат Ще зе- 
паїи Коиіапо) проф. А. Ч и ч к е в и ч а  (розвідка 
видана також окремо) стор. 39 і II. Вісти шкіль
ні Директора стор. 53.

— Справозданє дирекциї цк академичної рускої 
ґімназиї у Львові за р. шк. 1890/7 з друкарні 
наук, товаристві ім. Шевченка. Зміст: І. Науко
ва часть — др. ТадеЙ М а н д и б у р  — Олімпія 
з картою стор. 20. II. Урядова часть— Директо
ра стор. 50.

Проф. Володимир Л е в и ц к и й  помістив 
в справозданю дирекцій тернопільскої ґімназиї 
розвідку п. з. Еіекігота^пеїусхпа Іеогуа зта П а  
54 сторін.

І. Зргам/огсіапіе Оугвксуі ввтіпагуиш паисгу- 
сіеізкіедо Йепєкіедо міе 1_\уом/іе 8етіпагуит иа- 
исгусіеізкіе гецзкіе \ує Ь іуоіуіє 1871 — 1897, Ьлуоіу 
1897 подає погляд на орґанїзацию женьских се- 
мннаріпї учительекпх в Галичині, заложенє і ор- 
ґанізацпю учительскої семинариї женьскої у 
Львові директора Меч. Б а р а но в с ко  го. Даль
ше містить історию заснована і розвитку «Шко
ли вправ з руским язиком викладовим* написану 
в рускій мові п. Л їт и н ь с к о ю . Справозданє 
подає ще богато нньших цікавих даних а також 
виказ т и с я ч к и  кандидаток, що зложили іспит 
зрілости в тій семинариї.

, —  5піа1уп82сгу2па, рггусгупек <іо еІпо£гайі
• к^оиш ). Під тим заголовком" появпла ся в кіль
кох випусках Гггеїуоііпік-а паикоіуо-огомоногра
фія Ф. кс. М р о ч к а  інспектора окр. снятинь-, 
ского. Єсть се монографія, котра подає багато 
цікавого материялу до нашого народовіданя 
тимто звертаємо на неї бачністьнаших етнографів’

Головний склад в аптицї

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“  у Львові.
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Розклад їзди поїздів зелїзничпх
обовязуючий від 1. л и п н я  1897.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).
Поїзд Поїзд

посп. | особ
до Львова

посп. і особ. зі Львова
приходить 
о геДИЦЇ

приходить
О Г О Д ІІН Ї

Црйвдй

130

160 
2-15 
230

7- 30 
7'50 
7 52
8- 05 
815 
825
9- Ю і 

10 35 і
115 ! 

1-Ю '

510

525
5-35
545

Ніч
Т577Г
з-зо

Іцкан
Якова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього (Гребенів від ’"/т до 
Черновець
Підволочися на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочпск на Підзамче 
Іцкан

6-00
6-Ю
615

8-Ю

Г55
2-08

8-45

9-43
950

1000

6-00
6-55
8-00

815

849
901
910
9-30

10-20

12-10

Підволочися на Підзамче
я „ головний дворець

К ракова
Підволочися на головний дворець 
К ракова
Янова тілько в неділі' і сьвята що день 

а від ’5/5 ДО 81/8 в будні дні
Брухович тілько від аж  До дальшого 

зарядж еня
Кракова
Брухович тілько від до 25
Янова івід 15/, дня 31/„ в недїлї.і сьвята) 
Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
Кракова
Підволочпск на Підзамче
Іцкан
Підволочпск на головний дворець 
Сколього' (лиш від */, до 3%) Стрия,

Хирова
Лавочного

2-Ю
2-50

6-45

8- 55
9- 20 
9-25 
9-Ю

10-05
10-27
1045

1-04

231

і

з-оо
3- 05
4- Ю 
3-Ю

Ніч

10 50

3-48

4Ю
5- 20
6- 24
6- 45 
705
7- 25
7- 30 
7*47
8- 50

10- 30

11- 00 
1137

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до

до Підволочися з  голови, двірця 
„ Іцяан
„ Підволочися з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова

„ Сколього (до Гребенова від 10/7—” /»)
„ Сокаля 
„ Янова
„ Підволочпск з головного двірця 
„ „ з  Підзамча
п Іцкан
„ Янова (лиш в неділі і сьвята)
„ Підволочпск з головного Двірції 
„ „ з Підзамча
„ Брухович що неділі і сьвята до даль

шого зарядж еня
Черновець 

„ Кракова 
„ Янова
„ Сколього (від Чі  ДО ао/в 3 Стрия)
„ Ярослава
„ Зимної води що день до дальшого за 

рядженя
„ Брухович

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
„ Янова в неділі' і сьвята 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Підволочпск з  головного двірця 
„ „ з  Підзамча

5 години 59 мінут рано.

ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ
під редакціїбю.

Антона Березиньского

виходить у Львові тижднево кождої пятницї.

Буде подавати поезиї, повісти, житєпиеи з 
портретами, поучаючі статї з іс.ториї, иисьмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.

Передплата: В Аветриї

За границею

. . річно 4 р.
. піврічно 2 р. 

чвертьрічно І р. 
. річно 8 рубл. 

„  . . .  піврічнб 4 рубл.
Редакция, адмінїстрацня і екеїіедицпн 

Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

Як ЙДи 182̂ МЙД ЙД7 ЙЙ аЯУ ЙИ
Руска справа Ц

в роках Ж 8 0 1 — 1 & 9 4
НАПИСАВ Н. В.

Ціна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.
Дістати можна в кннгарни Тов. ім Ш евченка, або в Ставропигійскій.

Ново отворена робітня

їорсетів, Рукавичок і Бандажів

С. Ґалянтовского
у Л ь в о в і ,  площа Б е р н а д и н ь с к а ,  число 3.

виконує на замовленя:
Руптурові бандбжи, паси на живіт, ортопедичні ґорсети і зви
чайні, кулі, щудла, машини на ноги, суспенсория, рукавички 
»§1ассе«, дуньскі і козлові. Оправляє: подушки, шапки, щельки, 
екрани, диваиикн, тасьми до дзвінків і т. д. в як найкоротшім 

часї по найнисших цінах. 158 7—10 І

Марцелій Ґонсьоровский
тапіцер і декоратор

у Львові, улиця Личаківска ч. 22.

принимав всякі замовленя на роботи 
входячі в обсяг тапіцерства і декора
цій як: оббиване меблів, уряджене по
коїв, виклеюване покоїв тапетами а за
разом завішуване фіранок виконує з 

комфортом і т. д.

Всякі порученя виготовлюе по доступ
них цінах і в найкоротшім часі.

157 8—10

Х-І-Х

*».х

ж
Ж

І Ж  
1 »■!•»
І ж
І

Ж

ж
хФх
ж

» Ц  ЛІС ЛІС ЛІ'. ЛІС ЛІС ЛІС ЛІС і  ЛІС ЛІС ЛІ СЛІС ліс ліс ліс ЛІХу» ХуЧ/фч Х̂)* Х̂-» Ху-І ХуЧ V*-» І ХуХ хф* хух Ху-х хух Хух Хух

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймав замовленя і посереднії чнть в закупні:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа гіо 70 зр., На по

6 4  з р .  з а  1 0 0  кіл. І о с о  ф а б р и к а .

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  

місце продукциї.
Зі складів висилає: К А  В  У  но 5 кіл. 

носилках почт. в ціні но: зр. 9-20, 10’20, 
10-70,11-20, а епецняльцість по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках ио зр. З-—, 3’70, 
4-10, 4-90 франко. — Иньші товари ио 
умірених цінах. 60—?

Жх<4-4

%

<

чЛх

<

& І -»

К н п г а р н я
„Наукового Товариства імени Ш е вч

у  Л ь в о в і ,  у л .  А к а д е м і ч н а  ч .  8 .  

продає слідуючі книжки:
Др. Кміцїкевич. Вільгедьм Тезі. Ш і.ієра •
Вол. Барвіньскпй. Цісар Іоснф 11.. відччт
A. К. Толстой. »Дитячий і хлопнчнй вік»
З чужих рільників, збірник оповідань
Василь Барвінок. Безталанне сватане, оповідане 
І. Баш товий. Україньство на літературних позвах 

з  Москвовщинок» • • ’
Стефан Качала. Похід Собєского під Відень 1683 

Історин коротка Русії
Микола Костомаров. Руска історня в житвписах 

II і III томи по 
Історичні монографій т. І 
Богдан Хмельницкий, т.

II, III, IV 
Гетьм. Ів. Внговского і Юр 
Хмельницкого 

„  Г е т ь м а н о в а н е  Брюховецко
Гетьманованв Дамнна Мн< 
гогрішного • •

Гетьманованв Самійловича 
Гетьмановане Мазепи

B. Антонович і Д. Іловайскнй. Історня великої-
К нязівства литовского •

Д. Іловайскнй. Княжий период до Данила Галиц 
кого ч. 2. •

Смприов, Д аш кевич, Ш араневпч. М онограф ії д 
істор. Гал. Руси ■

Василь Лукич. Угорска Русь • • ,
„ Ватра, альманах стриііскпн

Др. Смаль-Стоцкнй. М іпоііїйізуоіит
Руска школа, випуск 1 і 2 но

Хванько. В народ, оповідане •
Мпх. Пачовскіїй. Про Билини і думи рускі 
Олександер Колесса. Ш евченко і- Міцкевич 
Левенко. Паші і люди, повість

,, Салдатский розрух •
Іван Сурик. Твори з московского • 
Герінґ-Гераспмовнч. Що то є господарність 
Ш евченко з бандурою над Дніпром 
Осип Маковей. Поезиї ч. І.

„ Оферма
„ Весняні бурі •

Михайло Старнцкпй. В темряві драма 
,, Облога Бушп

♦ * * Нарід в неволї
Юлій Верне. Подорож довкола землі 
Молитвенник народний (фонетичний)
Осип Барвнньскпй, Павло Полуботок, траґедпя 
Марко Крошівішцкий. Титарівна драма 
Ш кодиченко. Між народ, повість •
Кирило Студнньскнй. Лїрникн студив 

„ Пересторога
Манас Мирний. Лимерївна, драма 
Питро Олельковпч. Писання україньскі 
Василь Кулик. Писання
Василь Щ урат. Чернеча республіка на Афонї 

„ Замітки до Чернця Ш евченка
„ Пісня про Ролянда •

Брет Гарт. Кріссї, повість 
„ Батьки і д а т и

Тургенев Ів. Дворяньске гніздище, повість 
,, Дим, повість

Вас. Ріленко. Іф іґенїя в Тавриді, драма •
Мнх. Коцюбиньскнй. >Хо» оповідане

„ За для хозяйства
Цервантес-Мірон. Пригоди Дон Кіхота 
Вол. Ш ухевич. Записки школяра

„ Від Бескида до Андів
Дніпрова Чайка. К азка про сонце, Писанка по 
Учитель з року 90, 91, 93, 94. 95 по 
Дзвінок з рочн.: 92, 93, 94, 95 по ■
Байки Глїбова
Вас. ільницкий. Читанки 1, 2, 8, 4, по 
Лев Толстой. Микола Палкіш 
Ґерстекер. Розбишаки на ріцї Місісіпі 
Елїза Оржешкова. >Хам«, повість •

„ Низини
Октав Фейлет. Дневннк одної пані 

; „ 3 великого сьвіта •
Стефан Руданьскпй. Твори т. І.
М. Грушевский. М. Виїмки з жерел до історії 

України Руси
„ ТКерела до істориї України Ру

си т. І. • -
Волод. Ш аш кевич. Зїльник, поезиї •
Іос. Левнцкнй. Проби поетичні ч. 1.
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